
BOLETÍN 

BIBLIOGRÁFICO ESPAÑOL 
PUBLICADO 

CON AUTORIZACIÓN O f l C l l L DEL MINISTERIO DE FOMENTO 
BAJO L A D I R E C C I Ó N B E 

D. MIGUEL ALMONACIÜ Y CUENCA 

del Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Anticuarios 
y Miembro del Instituto internacional de Bibl iografía 

T O M O I 

M A D R I D 
A D M I N I S T R A C I Ó N : C O R R E O , 4, T E R C E R O 

T e l é f o n o 7©1. 

1 8 9 8 





B O L E T Í N 

BIBLIOGRAFICO ESPAÑOL 

. A . Í T O D E 1 8 9 * 7 





B O L E T Í N ^ 

BIBLIOGRÁFICO E S P A D E 
PUBLICADO 

CON AUTORIZACION OFICIAL DEL MINISTERIO DE FOMENTO 
BAJO L A DIRECCION D E 

D. M I G U E L A L M O M C I D Y C U E N C A 

del Cuerpo facultat ivo de Archiveros , Bibl io tecar ios y Ant icuar ios , 
y Miembro del Insti tuto internacional de B ib l i og ra f í a . 

T O I M C O I 

0 

M A D R I D 

A D M I N I S T R A C I Ó N : C O R R E O , 4, T E R C E R O 
T e l é f o n o 7 9 1 -

1 3 9 8 



E s p rop iedad del autor . 
Queda hecho el d e p ó s i t o 

que prescr ibe l a l ey . 



Consecuencia natural del desarrollo de los conocimientos huma­
nos que se ha operado, y dado el noble y legí t imo afán de saber y de 
ilustrarse que caracteriza á nuestra época , manifiesta y patente es 
l a necesidad de l a Bibl iograf ía , verdadero indicador y út i l g u í a en 
el inmenso campo de l a inves t igac ión y del estudio. Así lo han reco­
nocido todos los pa í ses civi l izados, y buena prueba de ello son las 
publicaciones de índole bibl iográf ica que en el extranjero existen. 

A satisfacer esta necesidad en nuestra patria y á servir á l a vez 
de verdadero registro por el cual pueda apreciarse fác i lmente el 
movimiento intelectual de ella, viene el BOLETÍN BIBLIOGRÁFICO 
ESPAÑOL, cuya pub l icac ión comenzamos. 

Como en él puede verse, a d e m á s de anotar circunstanciadamente 
en l a Parte técnica, pr imera y pr incipal del BOLETÍN , los libros 
publicados, damos toda l a ex tens ión debida á l a destinada á las Re­
vistas, reconociendo su gran importancia hoy, tanto por l a doctrina 
como por los trabajos especiales, datos curiosos y noticias que en 
las mismas se contienen. 

Este BOLETÍN no r e s p o n d e r í a á los fines que, dada su índole , debe 
perseguir, si nos l imi t á r amos á anotar los libros cons iderándolos sólo 
en su aspecto externo (de edición, t a m a ñ o , etc.). E n otra parte, 
pues, y con el t í tu lo de Crítica bibliográfica, se t r a t a r á de aquellos 
que nos remitan ejemplar, dando idea exacta de su contenido con 
criterio imparcial y con la ex tens ión suficiente para poder apreciar 
su importancia y m é r i t o . Asimismo, y en forma de Apéndice, se ano­
t a r á n , oportunamente, las obras extranjeras de in terés general y las 
referentes á E s p a ñ a en cualquier concepto, para, de este modo, 
tener a l corriente á todos de cuanto de importancia y conveniente 
se publique dentro y fuera de ella. 

Deseando t a m b i é n que nuestro modesto trabajo pueda ser u t i l i ­
zado para la formación del Repertorio bibliográfico universal, obra 
empezada y a bajo l a protección del Gobierno de Bélgica , por VOffice 
del Instituto Internacional de Bibl iograf ía de Bruselas, hemos adop-
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tado en pr inc ip io , para l a clasificación por materias, el sistema de l a 
decimal, de M . M e l v i l Devey , aprobado por unan imidad en el Con­
greso internacional de Bib l iogra f í a en 1895, poniendo, a l efecto, á l a 
derecha de cada t í tu lo bibl iográf ico el número clasificador corres­
pondiente. 

Con lo dicho, expuesto queda c u á l es nuestra idea y l a forma eri 
que tratamos de rea l i za r la . P a r a lograr lo con éx i to consagramos y 
hemos de consagrar con firme y decidido propós i to nuestro pobre 
esfuerzo y todo nuestro entusiasmo, y a que hoy tanto se echa de 
menos en E s p a ñ a l a falta de una pub l i c ac ión de esta í n d o l e , y si­
quiera no tengamos l a vana p r e t e n s i ó n de que l a nuestra sea com­
pleta y perfecta, aspiramos noble y formalmente á que sea lo m á s 
extensa y lo m á s ú t i l posible. 

P a r a ello necesario es que nos presten su eficaz concurso las per­
sonas que m á s directamente e s t á n l lamadas á prestarlo, como son los 
autores, editores é impresores, f ac i l i t ándonos los datos bibl iográf icos 
necesarios de cuanto publ iquen, y su apoyo ind iv idua l todas las de­
m á s á quienes puede interesar nuestro BOLETÍN BIBLIOGRÁFICO ESPA­
ÑOL, á fin de poder l l egar á in t roducir en él todas las mejoras conve­
nientes que tenemos pensadas, y que sea, por su fondo y por su for­
ma , una verdadera obra de consulta que pueda figurar dignamente 
en las Bibliotecas p ú b l i c a s y en las de Corporaciones y part iculares. 

Finalmente , cumpliendo un sagrado deber, nos complacemos en 
consignar a q u í l a afectuosa acogida que hemos tenido y la exquis i ta 
amabi l idad con que se nos han dispensado todo g é n e r o de fac i l ida­
des, tanto por parte del E x c m o . Sr . D . Manuel Tamayo y Baus, D i ­
rector de l a Bibl io teca Nac iona l , como del Sr . D . Segundo Carrera , 
Jefe del Registro general de l a propiedad intelectual , en el Min i s ­
terio de Fomento, y de nuestros estimados c o m p a ñ e r o s los funcio­
narios de ambos Establecimientos. P a r a todos hacemos presente en 
este lugar el testimonio de nuestra sincera y profunda gra t i tud , 
junto con el del afecto m á s respetuoso respecto del pr imero como 
d ign í s imo Jefe Superior del Cuerpo facultativo de Arch ive ros , 
Bibliotecarios y Ant icuar ios , a l que nos honramos en pertenecer. 

S i r v a tan loable act i tud de hermoso ejemplo que imi tar por todos 
los d e m á s de quienes depende l a v i d a de esta pub l i cac ión , empren­
d ida para bien de l a mayor i l u s t r ac ión y cul tura nacionales. 

E L DIRECTOR. 



P A R T E T É C N I C A 

OBRAS GENERALES 

E n c i c l o p e d i a s . — A n u a r i o s . — Almanaques . 

Almanaque leridano. 058 (4g) 
1. Guia indicador de la provincia de Lérida.—1897. Publicación de 
Sol y Benet.—Lérida. Imp. y lib. de Sol y Benet.—1897.—184 X 112 
mm. (8.° m.).—284 págs. 14 hojas en color con anuncios. 

Anuario Riera. 058 (468) 
2. Guia general de Cataluña.—Comercio, Industria, Profesiones, 
Artes y Oficios, Propiedad urbana, rústica y pecuaria, datos estadís­
ticos, geográficos y descriptivos y Sección de Propaganda.—Año II 
de su publicación.—1897.—Director-Propietario, Eduardo Riera Sola-
nich. — [Segunda edición.]—S. i . , n. a.—(Barcelona.—Eduardo Riera 
Solanich, edit. A. López Robert, impresor.—1897.).—258 X 158 mm. 
(8.° d. m.)—1.221 págs. y una con índice general. 

Diccionario Enciclopédico. 03 (46) 
3. Diccionario Enciclopédico Hispano-Americano de Literatura, 
Ciencias y Artes. — Edición profusamente ilustrada con miles de pe­
queños grabados intercalados en el texto y tirados aparte, que repro­
ducen las diferentes especies de los reinos animal, vegetal y mineral; 
los instrumentos y aparatos aplicados recientemente á las Ciencias, 
Agricultura, Artes é Industrias, planos de ciudades, mapas geográ­
ficos, monedas y medallas de todos los tiempos, ete.—Tomo decimo­
nono.—Barcelona.—Montaner y Simón, editores.—1897.—S. i . — [Mon-
taner y Simón.] - 268 X 176 mm. (4.° m.).-868 págs. 

Gómez Zarzuela (Vicente). 058 (46) 
4. Guia oficial de Sevilla y su provincia para 1897.—Año XXXIIL— 
Sevilla. - Imp. de Enrique Bergali.-1897.—171 X 102 mm. (8.° m.). -
410-i-ccLii págs. y 88 de anuncios. 5 ptas. encuadernada y 6,50 edi­
ción de lujo. 

Guía Almanaque. 0 5 8 

5. Guia Almanaque de La Andalucía Moderna, para 1897.— 
Año X.—Sevilla. Imp. de La Andalucía Moderna. 1896.—173 X 104 
mm. (4.°) •-208-112 págs . 

Guia Comercial de Madrid. 0 5 8 í 4 6 ) 
6. Guia comercial de Madrid, publicada con datos del Anuario del 
Comercio (Bailly-Bailliére). — Año XIII de la publicación.—1897.— 



Madr id . — L i b . edit. de Bai l ly-Bai l l iére é Hijos. — 1897. — S. i . — 
254X156 mm. (8.° d.. m.) —xvm-635-88 p á g s . y una de índice . 

Guía oficial de Sevilla y su provincia para 1897. 058 (46) 
Véase Gómez Zarzuela (V.). 

FILOSOFÍA 
Generalidades.—Metafísica.—Ética ó Moral. -Sistemas filosóficos. 

Academia (Real) de Ciencias Morales y Po l í t i ca s . 17 - f 32.06 
7. Año de 1897. [Contiene: Reseña h is tór ica de la Academia , rela­
ción de los individuos que sucesivamente han poseído las Meda­
llas, , lista de los Sres. Académicos de n ú m e r o por orden de anti­
g ü e d a d , y Catá logo alfabét ico de las publicaciones de la Acade­
mia . ]—Madr id . - Imp . del As i lo de Hué r f anos del Sagrado Corazón de 
Jesús.—1897.—98 X 54 mm. (16.° m. ) -142 p á g s . y 2 de índ ice . 

Domínguez Blanco (Joaquín). 17.0 
8. Estudio sobre la moral de los filósofos comparada con la de J e s ú s 
en su re lación con las Ciencias sociales.—Madrid.—Est. t ip. de Gó­
mez. - 1897.—135 x 81 mm. (8.° m.)—ix-201 p á g s , 2 de índ ice y una 
de erratas.—4 ptas. 

Strada (J. de). 11.0 
9. Filosofía metódica .—Método general .—Madrid.—Tip. de los Su­
cesores de Cuesta.—1897.—142 X 72 mm. (8.°)—150 p á g s . 

Torre Isunza (Ramón). 14 
10. Filosofía cristiana.—Tomo I . P r o l e g ó m e n o s . [Con un pró logo 
de J . M . Ort i y Lara. ]—Madrid.—Est . t ip. «Sucesores de Rivade-
neyra».—1897.—Colofón: « se acabó de impr imi r el 15 de D i ­
ciembre de 1896.»—126 X 68 mm. (8.°)—xv-381 p á g s . , una de erratas 
y otra con el colofón.— 4 ptas. 

RELIGIÓN 

Generalidades.—Práctica sagrada.—Historia religiosa. 

Bosco (Juan de), Pbro. 273 
11. E l católico en el siglo.—Entretenimientos familiares de un pa­
dre con sus hijos.—Segunda parte.—Sarria.—Barcelona.—Tip. y l i b . 
Salesianas.—1897.—122 X 72 mm. (16.° m. ) -223 á 383 págs .—De las 
«Lec turas Católicas. Pub l icac ión . Pe r iód ico mensua l .» 

Carbonero y Sol (León). 20.06 (45) 
12. Crónica del Congreso an t imasónico internacional de Trento.— 
Segunda entrega, correspondiente a l nximero de La Cruz de 19 de 

— 4 — 
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Enero de 1 8 9 7 . - E n l a cubierta: «Madr id .—Imp. de El Movimiento 
Católico.»—1897.-1741X99 mm. (8.° m . ) - P á g s . 113 á 2 2 4 . - ( E n pu­
blicación.) Cada entrega 4 '/a y 10 rs. 

Greene (Guillermo). 272 (46) 
13. V i d a y muerte de]D. Manuel Matamoros .—Relac ión de l a ú l t i m a 
persecución de cristianos en España , extractada de cartas originales 
y otros documentos. —Segunda edición. —Madr id-Barce lona .—Lib. 
Nacional y Extranjera.—1897.—[Madrid. 1897. Est. tip. de Idamor 
M . Cruzado, Sucesor de J . Cruzado.] 1 3 5 X 77 mm. (8.°)—260 p á g s . 

Meseguer y Costa (limo. Sr. Dr. D. José) , Obispo de Lérida. 25 (46) 
14. L a B u l a y la Cuaresma.—Reflexiones piadosas sobre estos dos 
importantes asuntos. (Pas to ra l . )—Lér ida .—Imp. , l ib . y encuadema­
ción de Jo sé Pla.-1897.—176 X 103 mm. (8.° m.)—16 p á g s . 

Rivera Esteban (José), Pbro. 20 + 17.01 
15. Fundamentos de Rel igión y Moral.—Parte segunda. Mora l . -
Valladolid.—Imp. y l ib . Rel igiosa . . . de Andrés Mar t ín , Sucesor de los 
Sres. Hijos de Rodríguez.—1897.—143 X 81 mm. (8.° m.)—210 p á g s . 
y una con fe de erratas. 2,50 y 3 ptas. 

SOCIOLOGÍA 

Generalidades.—Estadística.— Ciencia política. - Economía política. 
Derecho.—Administración.—Asociaciones.—Enseñanza. 

Academia (Real) de Ciencias Morales y Po l í t i cas . 17 + 32.06 
Año 1897. — V . en la clase Filosofía. Generalidades. 

Estadística. 31 (46) 
16. Es tad ís t ica de l a Admin is t rac ión de just icia en lo c i v i l durante el 
año 1895 en la P e n í n s u l a é Islas adyacentes, publicada por el Minis­
terio de Grac ia y Just icia .—Madrid.—Imp. á c. de B . A . de la Fuen­
te.—1897.—277 X 181 mm. (4.° d.)—vm-280 p á g s . y 4 hojas adicio­
nales (2 de índ ice ) . 

Estadística. 31 (46) 
17. Es tad ís t ica de l a Admin is t rac ión de just icia en lo cr iminal du­
rante el año 1895 en l a P e n í n s u l a é islas adyacentes, publicada por 
el Ministerio de Grac ia y Justicia.—Madrid.—Imp. á c. de B . A . de 
la Fuente.-(1897) -225 X 149 mm. (4.°) -165 p á g s . é índ ice . 

Alegación en derecho (Audiencia territorial de Madrid, Sala segun­
da). 347 (46) 

18. Alegación en derecho de la Compañía de los ferrocarriles de 
Madrid á Zaragoza y á Alicante en los juicios de mayor c u a n t í a acu­
mulados que sigue con los hijos de D . Francisco de Pau la Retort i l lo 



y los cesionarios de éste D. José de la Cuesta y Santiago y otros sobre 
pago de obras ejecutadas en la linea de Mérida á Sevilla, y con la 
Compañía de los ferrocarriles Extremeños, sobre abono de cantidades 
reclamadas por ésta. — Madrid. — Est. tip. «Sucesores de Rivade-
neyra». -1897.—242 X 149 mm. (4.° m.) -104 págs. 

Anuario postal y telegráfico para 1897. 383 + 384 (46) 
Véase Gutiérrez (F. de A.). 

Manual del arbitrio de pesas y medidas. 389.02 (46) 
19. Comprende el Real decreto de 7 de Junio de 1891 y las dispo­
siciones que lo complementan, asi como las dictadas sobre su inteli­
gencia y para su cumplimiento, con comentarios y formularios, por 
la Redacción de El Consultor de los Ayuntamientos y de los Juzga­
dos municipales.—Madrid.—1897.—•[Imp. de El Consultor, calle de 
San Isidro, 6, dup.].—147 X 8 6 mm. (8.° m.)—100 págs. y 2 sin foliar 
de índice. 1 pta. 

Estatutos y Reglamento. 333.06 
20. Estatutos y Reglamento de la Asociación de Propietarios de Ma­
drid, aprobados en Junta general celebrada en los dias 31 de Diciem­
bre de 1896 y 2 de Enero de 1897.—Madrid.—Imp. de la V. é Hija de 
Gómez Fuentenebro.—1897.—94X58 mm. (16.°)—31 págs. 

Barbasán Lagueruela (Casto). 344.4 
21. Memorias de un defensor.—Tomo I.—Madrid.—Imp. del Cuerpo 
de Artillería.—1897.—136 x 77 mm. (8.° m.)—429 págs. y una de le 
de erratas. 4 ptas.—De la Biblioteca de los Estudios Militares. 

Barzanallana (Manuel García). 332.06 (46) 
Véase García. 

Castillo y Jiménez (José M. del). 366.09 (914) 
22. El Katipunan ó el filibusterismo en Filipinas.—Crónica ilustrada 
con documentos autógrafos y fotograbados.—Madrid.—Imp. del Asilo 
de Huérfanos del S. C. de Jesús. —1897.—136 X 7 2 mm. (8.° m.)— 
396 págs. y una de índice. 5 ptas. 

Cruz Roja Española. 361.083 (46) 
23. Documentos oficiales relativos á la Cruz Roja Española.—Edi­
ción oficial de la Asamblea Suprema.—Madrid.—Tipo-lit. de F. Rodrí­
guez Ojeda.—1897.—118 x 72 mm. (8.°) —163 págs. y una sin foliar. 

Díaz Fernández (Valero). 340.1.4. 
24. El nuevo Derecho universal y la política sin políticos.—Ma­
drid.—Est. tip. de Gómez. -1897.—134 X 82 mm. (8.°) — 79 págs . y 
una de índice. 1 pta. 

Enseñanza (La). 37.059 
25. Periódico profesional. -Sevilla.—Almanaque para 1897.—Sevi-

— 6 — 
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l ia .—F. de Santiago.—1897.—170 X 107 mm. (8.°)—102 págs . é Ín­
dice, con grabados. 

Escalafón. 355.058 (46) 
26. Escalafón general de los Jefes y Oficiales del Cuerpo adminis­
trativo del Ejercito en 1.° de Enero de 1897.—(Compuesto expresa­
mente para los señores subscriptores del Boletín de Adminis t ración 
mi l i ta r . ) -Madr id .—Imp. del Cuerpo administrativo del Ejército.— 
1897.—97 X 126 mm. (16.° aps.)-59 págs . 

Escribano y Hernández (Godofredo). 371.07 (46) 
27. Escuela Normal de Maestros.—Programa de P e d a g o g í a para los 
alumnos del curso normal, por D . Godofredo Escribano y H ern án d ez , 
Director de dicho establecimiento de enseñanza .—Madr id .—Imp. de 
Agus t ín Avr i a l .—S. a. (1897?)—137 X 86 (8.°)—23 págs . 

Escrig (Esteban). 355.46 
Apéndice al Manual práct ico de quintas.—V. Masó (V.). 

Resúmenes. 31.382(46) 
28. Resúmenes mensuales de la es tadís t ica del comercio exterior de 
España, publicados por la Dirección general de Aduanas.—Enero 
de 1895, 1896 y.1897.— N ú m . 86.-Madrid.—Estab. tip. «Sucesores de 
Rivadeneyra».—1897.—202 X 131 mm. (8.° d. m.)—págs. 1 á 33, tres 
más sin fol. y otra de índice . 

Resúmenes. 382.31 (729.1) 
29. Resúmenes mensuales de las estadísticas del comercio exterior 
de la isla de Cuba, publicados por la Dirección general de Hacienda 
del Ministerio de Ul t ramar .—Abri l , Mayo y Junio de 1896.—Núme­
ro 11.—Madrid.—Est. tip. «Sucesores de Rivadeneyra».—1897.—208 
X 132 mm. (8.° d.)—131 págs . fs., 7 sin foliar. 

Falcato. 3 5 5 4 6 

Suplemento á la Novísima Gu ia de quintas (edición 16. a). —Véase 
Fre ixa . 

Falcato (Lnis). 3 5 2 4 6 

E l libro de los Ayuntamientos, ó sea la ley Municipal vigente de 2 
de Octubre de 1877 comentada y anotada —Véase F re ixa y 
Rabasó (E.). 

Ferrer y Rivero (Pedro). 345.372 (46) 
30. Tratado de la Legislación de primera enseñanza vigente en Es­
p a ñ a . - O c t a v a edición. — M a d r i d . - L i b . de Hernando y Compa­
ñía.—1897.—[Imp. de Hernando y Compañía.]—186 X 103 mm. (8.° d.) 
456 págs . 

Flórez (José María). 3 7 2 , 4 

31. Nuevo método racional de la l ec tu ra . -Aprobado para texto de 



todas las Escuelas de pr imera e n s e ñ a n z a . — P a r t e s primera, segunda 
y t e r ce r a .—Quincuagés ima edición. 54.a —Madrid.—Imp. central de 
los ferrocarriles. - 1 8 9 7 . — 1 2 6 X 80 mm. (8.° m.)—16 p á g s . la parte 
primera, 32 la segunda y 24 la tercera. 

Freixa y Rabasó (Ensebio) y Falcato (Luis). 355.46 
32. Suplemento á la Novís ima G u i a de quintas (edición 16. a). C o n ­
tiene: Reglamento de 23 de Diciembre de 1896 para la ejecución de l a 
ley de Reclutamiento y Reemplazo del Ejérc i to de 11 de Ju l io de 1885, 
modificada por l a de 21 de Agosto de 1896, y el Reglamento de igua l 
fecha para la dec la rac ión de exenciones en el Ejérci to y la Mar ina por 
causa de inuti l idad física, anotado por F r e i x a y Falcato.—Madrid.— 
Car r ión Hermanos, impresores. — 1897.—162 X 99 mm. (8.° m.)—55 
p á g s . y una de índice.—0,50 ptas. 

Freixa y Rabasó (Eusebio) y Falcato (Luis). 355.46 
33. E l libro de los Ayuntamientos, ó sea ley Munic ipa l vigente de 2 
de Octubre de 1877.—Con extractos marginales en todos sus a r t ícu­
los; concordada con las de 20 de Agosto de 1870 y 16 de Diciembre 
de 1876; comentada y anotada extensamente por D . Eusebio F re ixa 
y R a b a s ó y ampliada hasta l a fecha por L u i s Fa lca to .—Novís ima edi­
ción. —Madr id . — Car r ión Hermanos, impresores. — 1897. — 161 X 99 
mm. (8.° m.)—96 págs .—1,50 ptas. 

García Barzanallana (Manuel). 332.06 (46) 
34. G u i a del Banco de E s p a ñ a para 1897.—Madrid.—Imp. de los 
Hijos de M . G . H e r n á n d e z . - 1 8 9 7 . — 1 6 1 X 90 (8.° m.)—291 p á g s . y 3 
de índice .—3 ptas. 

González y Portales (Evaristo). 355.46 
35. Nuevos Reglamentos para la ejecución de la ley de Recluta­
miento y Reemplazo del Ejérc i to de 21 de Octubre de 1896 y para l a 
dec larac ión de exenciones por causa de inut i l idad física, comentados 
y concordados.—Madrid.—Imp. de l a V . de M . Minuesa de los Ríos .— 
1897.—180 X 99 mm. (8.° m . ) -181 p á g s . 

Guillen-García (Guillermo J . de). 389.4 
36. Al t imetr ia .—Medición de alturas por medio del b a r ó m e t r o , del 
h ipsómetro y del f o tog ráme t ro .—Al tu r a s de muchos puntos de Cata­
l u ñ a . — B a r c e l o n a . — I m p . de Pedro Ortega. 1896.—En la cubierta: 
1897.—177 X 102 mm. (8.° d.)—91 p á g s . , una en blanco, una con erra­
tas, otra en blanco y otra con índ ice . 

Gutiérrez (Francisco de Asís). 383 -f- 384 (46) 
37. Anua r io postal y telegráfico para 1897.—Obra declarada de u t i ­
l idad por e l Banco de E s p a ñ a , por las C á m a r a s de Comercio del pais, 
e t cé te ra , etc., publicada con au to r i zac ión del Excmo. Sr. Director 
general de Correos y Te légra fos . —Madrid.—Imp. , fund. y fáb . de 
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tintas de los Hijos de J . A . García.—1897.—164 X 94 mm. (8.° d.)— 
191 págs . , una de erratas y 8 hojas de anuncios. —2 ptas. 

Apuntamiento. 347 
38. Apuntamiento de los juicios de mayor c u a n t í a acumulados que 
interpusieron D . Francisco de Pau la Retortillo, Conde de Almaraz , y 
la Compañía de los ferrocarriles Ex t r emeños , contra la Compañía de 
los ferrocarriles de Madr id á Zaragoza y á Alicante, sobre pago de 
pesetas procedentes de obras ejecutadas en el ferrocarri l de Mér ida á 
Sevi l la , y reconvenciones propuestas por l a Compañ ía demandada 
respecto á ciertos extremos relacionados con la adquis ic ión de dicha 
l inea de Mér ida á S e v i l l a . - M a d r i d . — E s t . tip. «Sucesores de Rivade­
n e y r a » . - 1 8 9 7 . - 2 4 4 X 149mm.( 8.° d. m.)—227 p á g s . 

Jurisprudencia. 345 (46) 
Jurisprudencia referente a l Código c i v i l , glosada y concordada. Véase 
Legis lación de E s p a ñ a . 

Just y Lloret (Angel). 34.02 (46) 
39. Manual de Derecho para los aspirantes al cargo de Procurador 
en Audiencia terr i tor ia l ó Juzgados de primera instancia. Con un pró­
logo de D . Vicente Amat y T u r i ó . — Barce lona . - L ib re r í a de Roses.— 
1897.—En la cubierta, a l final: Imp. de La Industria, de Collazos y 
Tasis.— Barcelona. -196 X 117 mm. (8." d.) — iv-357 p á g s . , dos en 
blanco y una con erratas.—10 ptas. 

Kidd (Benjamín). 301 (4) 
•40. L a evolución social.—Obra escrita en ing lés (traducida a l espa­
ñol) .—Madrid. La España Moderna. [Imp. de Felipe Marqués . ] S. a. 
(1897?) 176 X 90 mm. (8.° d.)—343 págs . y una de Índice .—Precio , 7 
ptas.—De l a Biblioteca de Jurisprudencia, Filosofía é Historia. 

Legis lación de España. 355 (46) 
41. Reclutamiento y reemplazo del Ejérc i to .—Ley de 11 de Ju l io 
de 1885, modificada por la de 21 de Agosto de 1896, anotada y concor­
dada con disposiciones legales y jurisprudencia administrativa, y adi­
cionada con el Reglamento para su ejecución de 23 de Diciembre 
de 1896; el Cuadro de inutilidades físicas y Reglamento para l a decla­
ración de exenciones de i g u a l fecha; modelos; Real decreto de 5 de 
Enero de 1897 dictando reglas para el nombramiento de Médicos que 
forman parte de l a Comisión mix ta , y dos índices , por V . A . M . — Ma­
drid.— Imp. de Ricardo Rojas.—1897.—162 X 95 mm. (8.° m . ) - 1 7 3 
págs .—2 ptas. en Madrid y 2,50 en provincias. 

l e g i s l a c i ó n de España. 3 4 5 ( 4 e) 
42. Jurisprudencia referente al Código c i v i l , glosada, concordada y 
seguida de cuatro índices para su más fácil consulta, por V . A . M . — 
Tomo IV.—Sentencias, Autos, Reales decretos, Reales ó rdenes , Re-
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soluciones de l a Direcc ión general de los Registros, y Circulares pu­
blicados desde 1.° de Enero hasta 31 de Diciembre de 1896.—Ma­
d r i d — I m p . de Ricardo Rojas.-1897.—181 X 104 mm. (8.° d.)—836 
p á g s . y una de Índice.—8 ptas. 

Notas ampliadas. 3*7.9 
43. Notas ampliadas para contestar las preguntas de Legis lac ión 
Notar ia l en las oposiciones á Registros de l a Propiedad, por los Abo­
gados D . J . F . V . T . y D . L . L . Z . ; publicadas por la Revista de los 
Tribunales.- Madrid.—Centro edit. de Góngora .—1897.—[Imp. de J . 
Góngora.]—152 X 86 mm. (8.° m.)—55 págs .—Una pta. en Madr id y 
1,25 en provincias. 

Ley de Instrucción pública. 335.37 (46) 
44. L e y de Ins t rucc ión púb l i ca sancionada por S. M . en 9 de Sep­
tiembre de 1857, y Reglamento general para la admin i s t rac ión y ré ­
gimen de la Ins t rucc ión públ ica , aprobado por S. M . en 29 de Ju l i o 
de 1859.—Anotada y comentada por la Redacción de l a Gaceta de 
Instrucción pública, bajo la di rección de D . Mariano L a l i g a y Al fa ro . 
Madrid.—Imp. de la V i u d a de M . Minuesa de los Rios.—1892.—[En la 
cubierta: 1897.] —152 X 91 mm. (8.° m. ) -467 págs .—3 ptas.—Con­
tiene: las disposiciones que han reformado, alterado, ampliado y 
complementado los preceptos de dicha ley hasta el año 1896 inclusive. 
Nota: Este libro tiene dos portadas. Los datos es tán tomados de la se­
gunda. E n la pr imera dice: «Autor izada su publ icac ión por el Minis­
terio de Fomento, s e g ú n Rea l orden de 5 de Marzo de 1892.» 

Manual de quintas. 355.02 (46) 
45. Comprende: L a ley de Reclutamiento y Reemplazo de 11 de J u ­
l io de 1885, modificada por la de 21 de Agosto de 1896, el Reglamento 
•para su ejecución, el cuadro vigente de defectos físicos y su Regla­
mento, t odo precedido de una r e seña his tór ica , anotado, concordado 
y comentado extensamente y seguido de una amplia Sección de for­
mularios y de un Apénd ice con la ley de 17 de Agosto de 1885 é Ins­
t rucc ión de 16 de Diciembre siguiente para el Reclutamiento y servi­
cio mil i tar en los buques de la Armada, por la Redacción de El 
Consultor de los Ayuntamientos y de los Juzgados municipales.— 
Sexta ed i c ión .—Madr id .—1897 . - [ Imp . de El Consultor.] 149 X 86 
mm. (8.°)—399-XLI págs.—4 ptas. 

Medidas (Manual del arbitrio de pesas y). 389.02 (46 
Véase Arb i t r io (Manual del). 

Masó (Vicente) y Escrig (Esteban). 355.02 (46) 
46. Apéndice al Manual prác t ico de quintas.—Comprende el Regla­
mento de 23 de Diciembre de 1896 para l a ejecución de la ley de Re­
clutamiento y Reemplazo del Ejérci to de 11 de Jul io de 1885, modifi­
cada por la de 21 de Agosto de 1896, el nuevo Reglamento de la misma 
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fecha para la dec larac ión de exenciones del servicio en el Ejérci to y 
en la Mar ina por causas de inu t i l idad física, y la ley de 21 de Agosto 
antes citada, anotados convenientemente con sus correspondientes 
formularios. — Cas te l lón .—Imp. y l ib . de J . Armengot. —1897. — 
148 X 90 mm. (8.°) -107 p á g s . y una de índice . 

Régimen. 352 (729.5) 
47. R é g i m e n del gobierno y adminis t rac ión c i v i l de la is la de Puerto 
Rico.—Reformas planteadas con arreglo á la ley de Bases de 15 de 
Marzo de 1895.—Leyes y d e c r e t o s . - E d i c i ó n oficial.—Madrid.—Imp. 
de l a V i u d a de M . Minuesa de los Ríos. — 1897. — 155 X 86 mm. 
(8.° d . ) -206 págs .—2 ptas. 

Molina Fernández-Moreno (Isidro de). 355.02 (46) 
48. Manual de l a ley de Reclutamiento y Reemplazo del Ejérci to 
de 11 de Ju l io de 1885. Reformada por l a de 21 de Agosto de 1896 y 
refundida en un texto legal por Real decreto de 21 de Octubre del 
mismo año , a c o m p a ñ a d a de los Reglamentos de la ley y Cuadro de 
exenciones físicas, anotada con numerosas citas de Reales ó rdenes , 
advertencias, y seguida de formularios. — Cuarta edición (primera 

y segunde parte) —Cuenca. — Imp. provincial . — Enero de 1897.— 
165 X 98 mm. (4.°). - 2 vo l . 236-vi p á g s . 

Disposiciones. 345.62 (46) 
49. Disposiciones sobre Obras públ icas dictadas en 1896 y coleccio­
nadas por D . Tor ib io Mar t ínez y D . Eulogio Arnau.—Tomo X V I . — 
Madr id . —Imp. de l a V i u d a de M . Minuesa de los Ríos . —1897.— 
173 X 94 mm. (8.° m.)—455 p á g s . 

Pando y Valle (Jesús). 330.07 (46) 
50. R e g e n e r a c i ó n económica .—Croquis de un libro para el pueblo.— 
In t roducc ión .—El pro tecc ionismo.—Pol í t ica económica .—La Restau­
rac ión y su pol í t ica arancelai ia y financiera. — Las reformas econó­
micas, los partidos polít icos y La Liga Agraria. — Los presupuestos 
desde l a Res t au rac ión hasta el presente. — Cuba , Fi l ip inas y el em­
prés t i to n a c i o n a l . — P r o t e c c i ó n á la A g r i c u l t u r a . — Síntes is final.— 
Madr id .—Imp. de Ricardo Rojas.—1897.—143 X 77 mm. (8.° m. ) -227 
págs .—3 ptas. 

Pesas (Manual del arbitrio de) y medidas. 389.02 (46) 

Véase A r b i t r i o (Manual del). 

Quintas (Manual de). (355.02 46) 
Véase Manual . 

Ramón (Ramonet R.). 3 9 0 ^ 
51. Cent refrans estiragassats y comentá i s .—Imi tac io á F r a . A n -
s e l m . - B a r c e l o n a . - A n t o n i López, e d i t o r . - 1 8 9 7 . - I m p . de R a m ó n 
Germans. - V e n d r e l l . - 1 5 7 X 58 mm. (8.° m . ) - 1 5 p á g s . U n raL 
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Ley de Reclutamiento. 355 (á6) 
52. L e y de Reclutamiento y Reemplazo del Ejérci to de 11 de Ju l io 
de 1885, modificada por l a de 21 de Agosto de 1896, mandada publicar 
formando un cuerpo de doctrina por Rea l decreto de 21 de Octubre 
de 1896, anotada y concordada con las leyes, decretos, Reales ó rdenes 
y demás disposiciones y jurisprudencia que le sirven de complemento, 
e tcé te ra , por la Redacc ión de la Revista de los Tribunales.— Madr id . 
Centro editorial de G ó n g o r a . - 1 8 9 7 . - S . i . - 1 1 8 X 58 mm. (8.°)—288 
p á g s . ( + 32 con el Catá logo de las publicaciones y obras de fondo y 
surtido del Centro). 

Reclutamiento y Reemplazo del Ejército. 355.02 (46) 
53. Manual que comprende la ley de 21 de Agosto de 1896 y la refun­
dida por Rea l decreto de 21 de Octubre siguiente, con los Reglamen­
tos de 23 de Diciembre del mismo año , anotados, concordados y se­
guidos de una ampl ia sección de formularios por la Redacc ión del 
Boletín de Administración local.— Madrid.—Imp. calle de San Isi­
dro, 6 dup l i cado . -1897 .—148X86 mm. (8.°)—261 p á g s . 

Reclutamiento. 355 (46) 
Reclutamiento (Legis lación de España ) y reemplazo del Ejérc i to .— 
L e y de 11 de Jul io de 1885, modificada.—V. Legis lac ión de España . 

Reclutamiento (Manual de) y Reemplazo del Ejército. 355.02 (46) 
Véase Serrano Perea (M.). 

Reglamento orgánico del Cuerpo de Correos. 383.06 (46) 
54. Reglamento o r g á n i c o del Cuerpo de Correos aprobado por Real 
decreto de 15 de Diciembre de 1896.—Madrid.—Imp. de los Hijos de 
A . García .—1897. - 1 6 7 X 94 mm. (8.° m.)—32 p á g s . 

Repertorio de Leg i s lac ión e spaño la . 345 (46) 
55. Repertorio de legis lación españo la publicado por la Revista de 
los Tribunales y de Legislación universal.—Tomo XIX.—Comprende 
todas las leyes, Reales decretos, Reales ó rdenes y circulares de inte­
r é s general publicadas en l a Gaceta desde 1.° de Enero á fin de D i ­
ciembre de 1896. — Madr id . — Centro edit. de Góngora . — 1897.— 
192 X 1 2 1 mm. ( 4 . ° ) - 6 1 5 p á g s . 

Sánchez de Toca (Sr.). 322.4 
56. Problemas con temporáneos .—El rescate de Roma.—Una cam­
p a ñ a de la Prensa española .—Art icu lo prel iminar inédi to . — Madr id .— 
Imp. de San Francisco de Sales, Pasaje de la Alhambra , n ú m . 1.— 
1897.—165 X 90 mm. (8.° m . ) - 6 6 p á g s . 

Serrano P erea (Manuel). 355.02 (46) 
57. Manua l de Reclutamiento y reemplazo del Ejérci to. —Tomo II.— 
Apéndice .—Cont iene : E l Reglamento de 23 de Diciembre de 1896 
para l a ejecución de la nov í s ima ley de Reclutamiento y Reemplazo 
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del Ejérci to , el Reglamento de la misma fecha para la dec la rac ión de 
exenciones del servicio del Ejérci to y de la Marina por causa de i n ­
ut i l idad física, y otras disposiciones y advertencias complementarias, 
todo ello concordado con l a ley, extensamente anotado y con u n Re­
pertorio alfabético c o m ú n á la ley y á los Reglamentos.—Madrid.— 
Imp. de A g u s t í n Avr ia l .—1897. -154 X 86 mm. (8.°)—160 p á g s . 

Memoria. 378.06 (46) 
58. Memoria (Universidad l i terar ia de Sevilla) del año académico 
de 1895 á 1896, y Anua r io de 1896 á 1897 de su distrito universitario 
Sevi l la—Fernando de Santiago.—1897.-215 X 172 mm. (4.° m.) — 
108 p á g s . 

FILOLOGÍA 

E s p a ñ o l a . — Latina. 
Epítome. 465 

59. Epitome de ana log í a y sintaxis de G r a m á t i c a castellana para l a 
primera e n s e ñ a n z a elemental, por la Real Academia Españo la .—Tr i ­
gés ima novena edic ión.—Madrid .—Hei-nando y Compañía , impreso­
res y libreros.—1897.—[Imp. de Hernando y Compañía . ]—143 x 81 
mm. (8.° m.) - 6 1 p á g s . 2 reales rú s t i ca y 3 encuadernada. 

Marina y Muñoz (Juan). 475 
60. G r a m á t i c a la t ina comp endiada.—[Toledo. Imp., l i b . y encua­
d e m a c i ó n de Menor Hermanos.]—S. a. 1 4 8 X 84 mm. (8.°)— 2 1 2 p á g s . 

Micoleta (Rafael). 467 
61. Modo breve de aprender l a lengua Bizcayna , compuesto por el 
L i c . Rafael Micoleta, presbytero de la muy leal y noble v i l l a de B i l ­
bao. 1653 (sic).— Sevi l la .— Est. t ip. de Francisco de P . Díaz.—1897. 
Colofón: «Se acabó la impres ión en Sevi l la por la fiesta de San Pablo 
á 25 d ías de Enero de 1897.» [En la cubierta «Seconde edition * Jan-
vier, 1897», y a l dorso de l a misma: «Peseta b i emon bear d i r á costa 
didiña costa didi la (un grabado con la imagen de San Antonio de 
Padua). P a s p a i x s a t á n pas paix al espee» (en caracteres gót icos)] 
179 X 113 mm. (4.°)—30 p á g s . T i rada de 200 ejemplares. 

CIENCIAS 

Generalidades.-Matemáticas — Física.—Química.—Botánica. 

Anuario. 5 0 5 (*e) 
62. Anua r io de l a Rea l Academia de Ciencias Exactas, F í s icas y N a • 
turales.—1897.—Madrid.—Imp. de L . A g u a d o . - 9 4 X 41 mm. (16.°)— 
364 págs . 

Catálogo general de plantas, árboles y arbustos. 58.08 (46) 
Véase Quinta (La). 
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Dalmau Caries (José). 5 1 1 + 5 1 2 -02 
63. Ar i tmét ica razonada y Nociones de Algebra.—Tratado teór ico-
prác t ico-demost rado con apl icac ión á las diferentes cuestiones mer­
cantiles para uso de las Escuelas Normales, con más de 5.000 ejerci­
cios y problemas ar i tmét icos y algebraicos para el cálculo mental y 
escrito.—Libro del alumno.—Barcelona.—A. J . Bastinos.—Madrid.— 
Hernando y Compañ ía .—Gerona . J . Franquet y Serra. Imp. de Hen-
r ich y Compañía [en comandita, Barcelona.] S. a. (1897.)—179 X 104 
mm. (8.° m.)— 510 p á g s . , 3 de índ ice y una en blanco. 

Discusión. 526.04 (46) 
64. Discusión habida entre el Profesor [D . Eusebio del Busto] de l a 
asignatura de Topogra f í a y Geodesia en la Escuela de Ingenieros de 
Minas y la Comisión nombrada para el trazado de lineas meridianas, 
sobre la Memoria publicada por és ta en 1893.—Madrid.—Est. t ip. de 
E . Teodoro.—1897.—148X81 mm. (8.° m.) -117 p á g s . 

Echegaray (José). 512 
65. [Ateneo de Madr id . Estudios super iores . ]—Resolución de ecua­
ciones y teor ía de Galois.—Lecciones explicadas en el Ateneo de Ma­
drid. [Lecciones 1. a, 2. a , 3 . a y 4. a . ]—Madrid.—Imp. y fundición de los 
Hijos de J . A . G a r c í a . — 1 8 9 7 . - 1 7 7 X 104 mm. (8.° d . ) - l - 9 6 p á g s . 

Catalogus seminun. 58.08 (46) 
66. Catalogus seminun i n Horto bo tán ico Matritensi anno 1896 co-
llectorum. (Semina soluta Mercede mitentur et expentantur. [Micháel 
Colmeiro. Botamies, et Hor t i moderator. Ludovicus Ater ido. Seminun 
Asservator.] A l final: «Matri t i . T y p . Aguado . 1897.» 265 X 181 m m . 
( F . ° ) - 2 3 p á g s . 

Index seminun. 58.08 (46) 
67. Index seminun qud Hortus botanicus Universitatis Valent i t id . 
P ro mutua commutatione offert M D C C C X C V I I . [Universidad l i tera­
r i a de Valencia . J a r d í n bo tán ico . Semillas recolectadas durante el 
a ñ o 1896 y que se ofrecen á cambio de otras.] A l final: «Vicent ius 
Gu i l l en Hortalanus p r imar iu s .»—Valenc i a . A l final: «Typis M . A l u -
fre.» 1897.-199 X 112 mm. (4.° m.)—22 p á g s . 

Gallego Carranza (Lorenzo). 515 
68. Sistema de acotaciones.—Complemento á la G e o m e t r í a descrip­
tiva.—Segunda parte.—Planos tangentes y rasantes á las superficies. 
Segunda ed ic ión .—Toledo .—Imp. de l a V . é Hijos de J . P e l á e z . — 
1897.—182 X 101 mm. (8.° d.) - 3 7 p á g s . , dos de índice y dos l á m s . ple­
gadas.—2,50 ptas. 

Hestres Gómez (José) . 537 

69. Unidades e l é c t r i c a s . - S u fundamento y empleo.—Barcelona.— 
L i b . de Francisco P u i g . — 1 8 9 7 . - [ T i p o - l i t o g r a f í a de Espasa y C . a ] — 
149X 82 mm. (8.°) -80 p á g s . 
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Montenegro (Evaristo de). 54 

70. Nociones de Química ana l í t i ca . — Segovia. — Est. tip. de S. 
Rueda. -1897.—155 X 90 mm. ( 8 . ° m . ) - 3 8 págs . S in portada. 

Peña y Brafia (Luis de la). 517 
L a regla de cálculo explicada con mult i tud de ejemplos por D . J . 
Augusto Muller .—Berthosa. Arreglada directamente del a l e m á n y 
ampliada con el estudio de la Regla de cálculo de dos reglillas.—'V. 
Muller-Berthosa (D. J . A . ) . 

Quinta (La). 58.08 (46) 
71. Gran establecimiento de Hort icul tura de J . F . Gi raud .—Gra­
nada .—Catá logo general de plantas, árboles y arbustos cultivados en 
este establecimiento, asi como de los bulbos, cebollas de flores y semi­
llas disponibles .—Año 1897-98.— N ú m . 17.—Granada.—Imp. v iuda é 
Hijos de Pau l ino .—V. Sabatel. - S . a.—186 X 123 mm. (8.° m.)—168 
p á g i n a s con grabados y una lám. con la vista general del estableci­
miento. 

CIENCIAS APLICADAS 

Generalidades.—Medicina.—Ingeniería.—Agricultura.—Economía 
doméstica.—Manufacturas. 

Academia Real de Medicina. 61.05 (46) 
72. Año de 1897.—[Reseña his tór ica y objeto de la Corpo rac ión y 
lista de los Sres. Académicos . ]—Madr id .—Imp. de la v iuda é Hijos de 
Tello. -1897.—72 X 41 mm. (16 . ° ) -109 p á g s . 

Abela (Eduardo). ! 63.02 
73. Curso de Agr i cu l tu ra elemental.—Novena edición corregida y 
aumentada.—Primera p a r t e . — A g r o n o m í a . — M a d r i d . — T i p . de los 
Hijos de M . G . H e r n á n d e z . - 1 8 9 7 . — 1 7 1 X 95 mm. (8.° d.)— vi-284 pá ­
ginas y seis de índ ice . 

Arnould (Dr. Julio). iftá (**) 
74. L a desinfección púb l ica , por el D r . Ju l io Arnou ld , profesor de 
Higiene de l a Facul tad de Medicina de Lil la .—Versión española de 
J . P a u l i , profesor del Instituto de Higiene Urbana de Barcelona.— 
Barcelona.—Espasa y Compañ ía , editores.—S. i.—(1897.)—149 X 81 
mm. (8.°)—250 p á g s . - 3 , 5 0 ptas. en rús t i ca y 5 encuadernado en piel 
negra, flexible, c. supr., dorado y ró tu lo id.—De la Biblioteca Consul­
tiva del Médico Práctico. 

Colegio de Médicos de Madrid. 6 1 0 5 í * 6 ) 
75. L i s t a de los Sres. Colegiados.—Enero de 1897.—[Reseña his­
tór ica y lista de los Médicos colegiados residentes en Madrid . ]—Ma-
d r i d . - I m p . de losHi josdeJ . A . G a r c í a . — 8 7 X 4 5 mm. ( 1 6 . ° ) - 1 4 5 p á g s . 
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Compaired (Dr. C) . 6 1 0 1 

76. L a T e r a p é u t i c a q u i r ú r g i c a en Rinologia .—Madrid.—Estableci­
miento tip. de E . Teodoro. 1897. - 1 4 3 X 81 mm. (8.° m . ) - 20 p á g s . 

Conductor (El) de motores de gas y de petróleo . 621 
Véase Enciclopedia. 

Enciclopedia de Terapéutica especial. 615.03 -f- 02 
77. Enciclopedia de T e r a p é u t i c a especial de las enfermedades inter­
nas, publicada bajo l a d i recc ión de los Catedrá t icos Doctor G-. Pen . 
zoldt y D r . R . Stintzing.—Con la colaboración de setenta Profesores 
de las Universidades alemanas, a u s t r í a c a s , italianas y suizas, y 'en 
castellano y bajo la dirección de D . Rafael Ulec ia y Cardona, Director 
propietario de la Revista de Medicina y Cirugía Prácticas, con la 
colaboración de distinguidos pi*ofesores. (Con grabados intercalados 
en el texto.) - Tratado de T e r a p é u t i c a . Cuaderno 19, tomo I V . — M a ­
dr id .—En la cubierta, al final: «Madrid. 1896. Imp. y l i b . de Nicolás 
Moya.» 202 X 122 mm. (8.° d. m.)—369-528 p á g s . De la «Biblioteca de 
Medicina y Cirugía prácticas». 

Enciclopedia (Pequeña) Electro-mecánica . 621.03 (44) 
78., N ú m . 6.° - E l conductor de motores de gas y de pe t ró leo .—Pu­
blicado bajo la dirección de Henry de Graffigny.— Versión castellana 
por León Soulera t .—Madrid .— L i b . Edi tor ia l de Bailly-Bailliére.—-
1897.—[Tetuán de Chamart in. Imp. de Bail ly-Bail l iére é Hijos.]— 
145 X 86 mm. (8 . ° ) -152 págs .—1,50 y 2 ptas. 

Pairen (Hipólito). 61.04 
79. Discurso leído én l a sesión inaugura l de la Rea l Academia de Me­
dicina y C i rug í a de Zaragoza el año 1897 [sobre la tuberculosis] por 
el socio de n ú m e r o D r . D . Hipóli to F a i r é n , precedido de una Memo­
r i a acerca de las tareas en que se ha ocupado la Corporac ión durante 
el año 1896, por el D r . D . Pablo Sen y Serón, Secretario perpetuo.— 

• Zaragoza. - E s t . tip. de La Derecha.—1897.—181X 99 mm. (8.° d.),— 
59 p á g s . 

Fernández Chacón (Antonio). 618.02 
Tratado de obstetricia, por A . Ribemont-Dessaignes. G . L e page.— 
Traducido de la 2 . a edición. — V . Ribemont-Dessaignes (A.) . 

González y Martín (R.). 613 
80. Car t i l la h ig ién ica para Fi l ip inas y demás países tropicales.— 
Expone y estudia cuantos consejos y preceptos deben observar, tanto 
el europeo como t amb ién el natural , para conservar la salud el ma­
yor espacio de tiempo posible.—Madrid.Imp. y l ib . de Nicolás Moya.— 
1897.—144X81 mm. (8.°), - 7 0 p á g s . — 1 ptaf 

Graffigny (Henry de). 621.03 (44) 
P e q u e ñ a Enciclopedia E lec t ro -mecán ica .—Núm. 6.—V. Enciclopedia. 
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Iglesias y Díaz (Manuel) y Taboada de la Riva (Marcial). 61.04 - f 06 
81. Discursos leídos en la solemne sesión inaugural del año de 1897, 
de la Real Academia de Medicina, por el l imo. Sr. D r . D . Manuel 
Iglesias y Díaz [concerniente a l resumen de las tareas de l a Acade­
mia] y el l imo . Sr . D r . D . Marcia l Taboada de la R i v a , Académico de 
n ú m e r o [sobre Sanidad internacional] .—Madrid . -Est . t ip. de E n r i ­
que Teodoro.—1897.—199x112 mm. (4.° m.)-109 págs . 

Lepage (Gh). 618.02 

Tratado de obs te t r ic ia .—Véase Ribemont-Dessaignes (A.). 

Martínez Añíbarro (Juan). 65-4-623.04 
82. Apuntes acerca de l a fabricación de los diferentes cartuchos 
Maüser de 7 y 7,65 mm.—Toledo . - Imp. y l ib . de la V i u d a é Hijos de 
J . P e l á e z . - 1897.—175 X101 mm. (8.° d.)-30 p á g . y 2 l áminas plega­
das. 1,50 ptas. en la Pen ínsu l a , 2 en el extranjero y Ul t ramar . 

Muro (Angel). 641.059 
88. L a cocina por gas.—Agenda de cocina para 1897 Con un 
prólogo de Camilo de Cela Contiene, a d e m á s de su texto sobre el 
uso y aplicaciones del gas del alumbrado en la cocina, un dietario-
almanaque con 730 minutas de almuerzos y comidas para todos los 
días del año, 365 recetas de platos contenidos en dichas minutas, ta­
blas de reducc ión y equivalencia de pesas y medidas y de monedas, 
con anuncios y grabados pertenecientes a l objeto de la publ icac ión . 
Pr imera t i rada: 6.000 ejemplares.—Madrid. -1897. —[Imp. de El Na­
cional.] —186 x 117 mm. (4.° m.) -66 p ágs . foliadas, 172 sin foliar y 11 
con anuncios.—1,50 y 1 peseta. 

í íonell (Juan). 634.4 
84. Guía del horticultor, ó sea nociones para el cult ivo de hortali­
zas y forrajes.—Sexta edición —Barcelona.—En casa de Nonel l é H i ­
jos. [Tipo-lit. de L u i s Tasso.] (1897?) 135 X 77 mm. (8.° m.) -109 pá­
ginas, una de índice y otra con aviso. 

Peláez (P. L.). 611(46) 
85. A n a t o m í a normal de la m é d u l a espinal humana y algunas ind i ­
caciones de Anatomia comparada sobre el mismo órgano , por P . L . Pe­
láez, Catedrá t ico de A n a t o m í a descriptiva y Embr io log ía en la Facu l ­
tad de Medicina de Granada. - C o n un prólogo del profesor S. R. Cajal, 
Catedrát ico en en la Facultad de Medicina de Madrid.—Con 112 
figuras intercaladas en el texto.—Madrid.—Tip. de los Sucesores de 
Cuesta.-1897.—10 ptas.-138 X 82 mm. (8.° m.)-xv-544 p ágs . De la 
Biblioteca de La Ciencia Moderna. 

Peter (Miguel). 6 1 1 t 4 4) 
86. Lecciones de Clínica Módica, por M i g u e l Peter, profesor de Clí­
nica Médica de la Facul tad de Medicina de P a r í s . . . . . T r a d u c c i ó n 
española del D r . D . Gustavo Reboles y Campos Tercera t i rada.— 

TOMO I 2 
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Tomo III .—Madrid. L i b . editorial de Bail ly-Bail l iére é Hijos.—1897.— 
A l final: « T e t u á n de Chamart in. Imp. de Bail ly-Bail l iére é Hijos.» 
172 X 99 mm. (8.° d . ) -835 p á g s . y una de anuncios. 

Reynoso (Francisco de). 63.09 
87. Reseña de la agr icul tura en Inglaterra y en otros varios pa í se s . 
Madr id .—Tip . de T o m á s Minuesa de los Ríos.—1897.—204 X 117 mm. 
(8.° d. m.),—34 p á g s . 

Ribemont-Dessaignes (A.), Lepage (G.). 618 (44) 
88. Tratado de obstetricia, por los Dres. A . Ribemont-Dessaignes, 
Agregado de la Facul tad de Medicina de P a r í s , tocólogo del Hospital 
Beaujou, y G . Lepage, antiguo Jefe de la Clínica obsté t r ica en l a F a ­
cultad de Medicina, tocólogo de los Hospitales.—Traducido de l a 2 . a 

edición por el D r . D . Antonio F e r n á n d e z Chacón. Con un prólogo del 
D r . D . Jo sé Rubio Arguel les .—Con 546 grabados intercalados en el 
texto.—Cuaderno 18.—Tomo I I .—En la cubierta: «Madrid. 1897.» A l 
final: «Madrid. 1897. Imp. de Nicolás Moya.» 102 X 113 mm. ( 8 . ° d . 
m.)—453-516 p á g i n a s . — C u a d e r n o , una pta.—De la Biblioteca de la 
Revista de Medicina y Cirugía prácticas. 

Romero Molezúm (Francisco). 617.04 
89. Doctorado en Medicina y Ci rug ía .—Art icu lac iones falsas ó de la 
calavera.—Santiago.—Imp. y pap. de la Gaceta de Galicia.—1897.— 
163 X 90 mm. (8.° m.)—39 p á g s . 

Sánchez (Dr. Ezequiel). 614 + 616 
90. E l suero ant idif tér ico y la cl ínica racional .— Madrid.—Imp. de 
José G ó n g o r a Alvarez.—1897.—177 X 75 mm. (8.° d.)—53 p á g s . una 
«Para concluir», y otra de índice.—1,50 ptas. 

Soler (Santiago S.). 63.02 
91. Curso abreviado de Agr icu l tu ra .—Pr imera edición. —Castellón. 
Imp. á c. de A . Monreal.—1897.—122 X 81 mm. (8.°)—16 p á g s . 

Soulerat (León). 621.03 
P e q u e ñ a Enciclopedia E lec t ro -mecán ica .—Núm. 6 .—El conductor de 
motores de gas y de pet ró leo Vers ión castellana.—V. Enciclopedia 
(Pequeña ) . 

Taboada de la Riva (Marcial). 61.04+06 
Discursos leídos en la solemne sesión inaugural del año 1897 de l a 
Real Academia de Medicina.—V. Iglesias y Díaz (Manuel). 

Zanetti (Antonio B.). 615 -+- 54.04 
92. Consideraciones generales acerca del anál is is químico de l a 
orina, ya en su estado normal ó patológico.—Discurso presentado' 
para aspirar al grado de Doctor en la Facultad de Farmacia .—Ma­
drid.—Imp. de Antonio Marzo. -1897.—173 X 95 mm. (8.° d.) - 7 3 pá­
ginas y una sin foliar. 
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LITERATURA 
Española.—Generalidades.—Poesía. -Teatro-Novela—Elocuencia. 

Miscelánea. — Francesa. 
Almanach. 86.059 

93. Almanach de La Esquella de la Torratxa pera l 'any 1897.— 
I X de sa publicado.—Redactat pels primers escriptors de Catalunya, 
en n ú m e r o de mes de 140 firmas.— Ilustrat ab prop de 300 grabats, 
per mes de 90 artistas notables de Catalunya y de fora.—Barcelona. 
Antoni López , edi tor .—Lib. Espanyola.—S. a.—[A. López Robert, 
impresor.]-171 X 99 mm. (8.° m. ) -192 págs . 

Almanaque. 80.08 (46) 
94. Almanaque del Diario de Barcelona para el año 1897. - Año cua­
dragés imo. -Barcelona.—Imp. Barcelonesa.—(1897).—152 X 81 mm. 
(8.°)—270, una de índice y 24 p á g s . 

[Almanaque Ilustrado para 1897]. 861.05 
Véase Blanco y Negro. 

Alvarez Quintero (Joaquín). 861 
Pompas y honores .—Véase Pompas. 

Apostolado de la Prensa. 863 
95. [Propaganda gratui ta de Lecturas Popu la res . ]—Año V I . — L X I . 
Enero 1897.—Dios con nosotros, ó Lecturas de Navidad.—Madrid .— 
Est. tip. de A g u s t í n Avrial.—1896 (sic).—142 X 72 mm. (8 . ° ) -63 pá­
ginas é índice , con una l ámina y grabados intercalados.—0,10 ptas. 
opúsculo . 

Arniches (Carlos) 862 
96. L a Banda de trompetas.—Zarzuela cómica en un acto y en 
prosa, or ig inal de Carlos Arniches, música del maestro T o m á s López 
Torregrosa.—Estrenada en el Teatro de Apolo el 24 de Diciembre 
de 1896 .—Madr id . -R . Velasco, impresor. —1897.—[En la cubierta: 
A r r e g u i y Arue j , editores.]—158 X 82 mm. (8.° ín.)—37 p á g s . — D e l a 
Biblioteca lírico-dramática y Teatro Cómico. 

Autric (Enrique). 8 6 2 

97. L a vuel ta del soldado.—Monólogo d ramá t i co en verso.—Estre­
nado en el Teatro Mar t ín el 25 de Jul io de 1895.— M a d r i d . — R . Ve-
lasco, impresor.—1897.—153 X 64 mm. (8.° m . ) - 1 4 p á g s . 

Ayuso (Enrique.) 8 6 2 

L a a l e g r í a del ba r r io .—Véase L a b r a (M. de). 

Balart (Federico). 8 6 1 

98. Horizontes. - P o e s í a s . - Quinta edición. - M a d r i d . - L i b . de 
Fernando Fe.—1897. — [Est . tip. «Sucesores de Rivadeneyra -» ] .— 
101X35 mm. (16.° m. ) -207 p á g s . 
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¿tarado (Francisco). 08:864 
Ronda volante.—Episodios, narraciones y estudios de la vida m i l i ­
tar .—V. Biblioteca Selecta, L X X X . . 

99. Luces y colores.—Cuentos.—Madrid.—Imp. de Enr ique F . de 
Rojas.—1897.—126X73 mm. (8.°m.)—196 p á g s . , 2 de conclusión, una 
de índice y otra de fe de erratas. — [ A l dorso de la cubierta se lee: 
«Edición López» . ]—2 ptas. 

100. Buñuelos de viento.— Colección de poesías festivas. — Pró logo 
de Emi l io Mario (hijo) y J o a q u í n A b a t i . — Epí logo de J o a q u í n Aba t i 
y Emi l io Mario (hijo).—Intermedio de Pedro A l c á n t a r a (Teniente 
Veneno). - Dibujos de Mecachis.— Fotograbados de Lapor ta . — M a ­
drid.—Romero, impresor.— 1897.— l o í X ^ m m . (8.°).— 178 p á g s . — 
3 ptas. 

(1) Romero de Tejada. 

Biblioteca de Autores Españoles . 08:862 
101. Biblioteca de Autores Españoles , desde la formación del len­
guaje hasta nuestros dias. —Comedias escogidas de D . Francisco de 
Rojas Zorr i l la , ordenadas en colección por D . R a m ó n de Mesonero 
Romanos. — M a d r i d . — I m p . de Hernando y Compañía . —1897.— 
221X138 mm. (8.° d. m.) —xxiv-602 p á g s . y una de índice . 

Biblioteca Selecta. 08:864 
102. Biblioteca S e l e c t a . — L X X X . —Barado (Francisco).— Ronda vo­
lante.—Episodios, narraciones y estudios de la v ida mil i tar .—Valen­
cia.— Pascual A g u i l a r , editor.—[Imp. de F . Vives] .— (1897).—120X 
58 mm. (8.°)—vin-195 p á g s . y una de í n d i c e . — L a cubierta l leva el 
pie de imprenta: Imp. de J . G u i x . 

Blanco y Negro. 861.05 
103. Revista ilustrada.—[Almanaque ilustrado para 1897.] —Año V I I . 
N ú m . 296.—Madrid, 2 de Enero de 1897.—Al final: E n la cubierta: 
Acabóse de imprimir este Almanaque en la imprenta de Blanco y Ne­
gro e l día 31 de Diciembre de 1896.—230 X 158 mm. (4.° m . ) - H o ­
jas 20 (sin paginar). Precio, 0,50 ptas.—Contiene trabajos literarios, 
en prosa y verso. 

Brafias (Alfredo). 862 
104. Amor y patria.—Drama de actualidad en un acto y dos cua­
dros, en verso, or iginal .—Madrid.—R. Velasco, imp.—1897.—158X81 
mm. (8.°m.)—32 págs . 

Batlle (Carlos de). 863 

Bernáldez (Fernando) (1). 861 

Cabezón (Eustaquio). 861 
105. Coplas alegres.—Madrid. —Est. tip. de Idamor Moreno. —1896.— 
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[En la cubierta: L i b r e r í a de Victoriano Suárez .—1897. ]—138X60mm. 
(8.°)—237 p á g s . 

Caries (Francisco). ggg 
E l herrero del Convento—Novela original de Ponson du Ter ra i l .— 
Traducc ión de. . .—V. Ponson du T e r r a i l . 

Castellón (Federico). 862 
Los Charlatanes.—Juguete cómico-lirico.—V. Navarro ( C ) . 

Cortés (Rufino). 862 
106. E l Baut izo .—Saíne te lírico en un acto y en prosa, original de 
D . Rufino Cortés, mús ica de los maestros D . Rafael Cabezas y D . Fran­
cisco Damas.—Estrenado con extraordinario éxi to l a noche del 17 de 
Diciembre de 1896 en el Teatro del Duque, de Sevilla. — Sevil la .— 
Est. tip. de C. del Valle.—1896.—En l a cubierta: Madr id .—Arregui y 
Aruej , editores.—1897.—167X 95 mm. ( 8 . ° m . ) - 2 9 págs .—De l&Bi­
blioteca lírico-dramática y Teatro Cómico. 

Corujo (Angel). 861 
101. Soledades .—Poesías .—Madrid .—Est . t ip. de l a V i u d a é Hijos 
de Tello.—1897.—128 X 43 mm. (8.°)—135 (5 sin foliar) p á g s . 

Costí y Erro (Cándido). 862 
108. E l fondo del armario.—Juguete cómico en un acto y en prosa, 
original.—Estrenado con extraordinario éxito en el teatro de Nove­
dades de Barcelona, por l a Compañía d ramá t i ca d i r ig ida por el p r i ­
mer actor D . Antonio Tutau. -Barcelona.—Imp. de Pujol y C. a—1897. 
150 X 81 mm. (8.° m.)—28 págs .—Una pta. 

Cuentos. 863 
109. Cuentos para los n iños , por Ossorio y Bernard, Bueno, P é r e z 
Nieva, Frontaura , V i d a l y Bustamante.—[Imp. y l ib . de Hijos de San­
tiago Rodr íguez .—Burgos . ]—112 á 117 X 72 mm. (12 . ° ) -1 5 opúscu­
los: 14 de 16 p á g i n a s y 1 de 19, en un vo l . , con láminas . 

Dios con nosotros. 863 
Dios con nostros, ó lecturas de Navidad. 
Véase Apostolado de la Prensa. 

Dolcet (M.). 8 6 2 

110. Muerte de Maceo. Monólogo.—Barcelona .—Tip. de F . Badía . 
1897.—162 X 91 mm. (8.° m.)—16 p á g i n a s . - 0,50 ptas. 

Echegaray (Miguel). 8 6 2 

111. E l ú l t imo drama.—Comedia en dos actos y en verso, o r ig ina l . 
Estrenada en el teatro L a r a el 19 de Diciembre de 1896.—Madrid.— 
Sucesores de R o d r í g u e z y Odriózola.—1897.—En la cubierta: Floren­
cio Fiscowích, editor (sucesores de Hijos de A . Gullón) . - 1 5 1 X 66 mm. 
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(8.° m.)—73 p á g s . y una sin foliar.—De El Teatro, colección de obras 
d ramá t i ca s y l í r icas . 

Fernández Arreo (Antonio). 862 
112. E n el garlito.—Juguete cómico en un acto y en prosa, or ig ina l . 
Estrenado con éx i to en el teatro circo Tamberl ick de V i g o , el 13 de 
Diciembre de 1896.—Madrid.—R. Velasco, imp. -1897.—159 X81 mm. 
(8.° m.)—25 p á g s . 

Fernández Arreo (Antonio). 862 
113. ¡No hay mujeres!—Juguete cómico en un acto y en prosa, ori­
ginal.—Estrenado con mucho éxi to en el teatro circo Tamber l ick de 
Vigo , el 13 de Diciembre de 1896 .—Madr id . -R. Velasco, imp.—1897. 
159 X 81 mm. (8.° m.)—28 p á g s . 

Flores García (Francisco). 862 
114. E l señor Tromboni.—Comedia en dos actos y en prosa escrita 
sobre el pensamiento de una obra alemana.'—Estrenada en el teatro 
L a r a el 24 de Diciembre de 1896.—Madrid.—R. Velasco, imp.—1897. 
[ E n la cubierta: Hijos de E . Hida lgo .— Florencio Fiscowich.] — 
158 X 82 mm. (8.° m.)—59 págs.—De El Teatro, colección de obras 
d ramá t i ca s y l í r icas . 

Frutos Baeza (José). 86.08 
115. De mi tierrra.—Romances, bandos, cuentos y juegos represen­
tados de l a Huerta de Murc ia .—Murc ia .—Tip . de Antonio Echenique. 
1897.—116 X 63 mm. (8.°)—134 p á g s . 

García Alvarez (Enrique). 862 
L a marcha de Cádiz .—Zarzue la cómica.—Véase L u c i o ( C ) . 

Guimerá (Angel). 862 
116. Te r r a ba ixa .—Drama en tres actos y en prosa.—Barcelona.— 
Imp. La Renaixensa.—1897.—140 X 167 mm. (8.° m.)—142 p á g s . 
2 ptas. 

Jackson Cortés (Eduardo) y Jackson Veyan (José). 862 
117. Toros de puntas.—Alcaldada cómico-l ír ica en un acto y en 
prosa, letra de los Sres. D . Eduardo Jackson Cortés y D . José Jackson 
Veyan, mús ica del maestro D . Isidoro H e r n á n d e z . — E s t r e n a d a con 
extraordinario éxi to en el teatro Es lava de Madrid el 5 de Octubre 
de 1885.—Cuarto edición.—Madrid. — R. Velasco, impresor. —1897.— 
[En la cubierta: A r r e g u i y Arue j , edits.]—158 X 82 mm. (8.° m.)—30 
págs .—De la Biblioteca lírico-dramática y Teatro cómico. 

Jackson Tejan (José). 862 
Toros de puntas.—V. Jackson Cortés (E.). 

Jiménez Prieto (Diego). 862 
L a nieta de Don Quijote.—Juguete cómico-lírico.—V. Montesinos (E.). 
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Lucio (Celso). 862 
Los Bandidos.—V. Arniches (C). 

Lucio (Celso) y García Álvarez (Enrique). 861 
118. L a marcha de Cádiz .—Zarzuela cómica en un acto, dividido en 
tres cuadros, en prosa, or ig ina l de Celso Luc io y Enr ique G a r c í a Ál­
varez, mús ica de los maestros Valverde (hijo) y Es te l l és .—Est renada 
en el Teatro Eslava la noche del 10 de Octubre de 1896.—Segunda 
edic ión .—Madr id .—R. Velasco, impresor. 1897. [En la cubier ta : M a ­
drid.—Hijos de E . Hidalgo.—Florencio Fiscowich .—Arregui y Aruej.] 
157 X 82 mm. (8.° m.)—43 p á g s —De El Teatro, colección de obras 
d r amá t i ca s y l í r icas , Biblioteca lírico-dramática y Teatro cómico. 

Lucio (Celso) y Palomero (Antonio). 862 
119. E l ju ic io del a ñ o . — H u m o r a d a en un acto, dividido en cinco 
cuadros, en verso, or ig inal de Celso Luc io y Antonio Palomero, mú­
sica del maestro Eladio Montero.—Estrenada en el Teatro de la Co­
media el d ía 28 de Diciembre de 1896.—Madrid.—R. Velasco, impre­
sor.—1897.—En la cubier ta : Hijos de E . Hidalgo.—Florencio Fis­
cowich.—158 X 81 mm. (8.° m.)—36 p á g s . — D e El Teatro, colección 
de obras d r a m á t i c a s y l í r i c a s . 

Mario (Emilio, hijo) y Santoval (Domingo de). 862 
120. Los gansos del Capitolio.—Comedia en tres actos y en prosa.— 
Teatro de la Comedia, 24 de Diciembre de 1896.—Madrid.—R. Velas­
co, impresor.—1897.—158X81 mm. (8.° m.)—89págs. y dos con la 
dis t r ibución de los papeles. , 

Mario (Emilio, hijo) y Santoval (Domingo de). 862 
121. ¡Tocino del cielo! - Comedia en u n acto y en prosa, or ig ina l de 
Emil io Mario (hijo) y Domingo de Santoval.—Teatro Lara, 22 de Oc­
tubre de 1896.—Segunda edición —Madrid.—R. Velasco, impresor.— 
1897.-158 X 82 mm. (8.° m.)—45 p á g s . 

Mateu (José M.). 8 6 3 

122. M a r r o d á n Pr imero .—(Cont inuac ión de El Santo Patrono.)— 
M a d r i d . - E s t . t ip . de Fel ipe Marqués.—1897.—133 X 77 mm. (8.°)— 
425 págs .—3 ptas. 

Mesonero Romanos (Ramón de). 862.08 
Comedias escogidas de D . Francisco Rojas y Zorr i l la , ordenadas en 
colección. . .—V. Biblioteca de Autores Españoles. 

Montesinos (Eduardo) y J iménez Prieto (Diego). 862 
123. L a nieta de D o n Quijote, juguete cómico-lír ico en u n acto y en 
verso, or ig inal de Eduardo Montesinos y Diego J i m é n e z Prieto, músi ­
ca del maestro M i g u e l Santonja.—Estrenado con éx i to extraordinario 
en el Teatro Mar t in la noche del 29 de Diciembre de 1896.—Madrid. 
R. Velasco, impresor.-1897.—158 X 81 mm. (8.° m . ) - 4 5 p á g s . 



Palomero (Antonio). 862 
E l juicio del año.—Véase Luc io ( C ) . 

Pérez de Gnzmán (Manuel) y Rodríguez Marín (Francisco). 865.0G (46) 
124. Discursos leídos ante la Real Academia Sevillana de Buenas 
Letras el 3 de Enero de 1897 por el Excmo. Sr. D . Manuel Pé rez de 
G u z m á n y Boza, Marqués de Jerez de los Caballeros [sobre la Acade­
mia del Mirto] y el Sr. D . Francisco Rodr íguez Marín [en contesta­
ción sobre la Historia Literaria de España] en la recepción del pr i ­
mero.—Sevilla.—Imp. de E . Rasco.—1897.—Al final el escudo del 
impresor.—168 X 90 mm. (4.°)—64 p á g s . 

Pérez Galdós (B.). 862 
125. L a Fiera.—Drama en tres actos, or iginal .—Estrenóse en el 
Teatro de l a Comedia la noche del 23 de Diciembre de 1896.—Ma­
drid.—[Imp. de los] Sucesores de Rodr íguez y Odriózola.—1897.— 
149 X 81 mm. (8.° m.)—79 págs . 

Pérez y González (Felipe). 868 
126. ¡Salud y pesetas!—Versos.—Artículos.—Madrid.—Casa edito­
r ia l de Mariano Núñez Samper, sucesor de Juan Muñoz Sánchez.— 
S. a. [Imp. d e P . Núñez . ] (1897.)—141X 77 mm. (8.° m.)-268 págs . 
3 ptas. 

Pompas y honores. 861 
127. Capricho literario, por El Diablo Cojudo (1). (Poema.)—Ma­
drid.—Tip. de Tomás Minuesa de los Ríos.—1897.—[Lib. de Fernando 
Fe.]—137 X 61 mm. (8.° m.)—51 págs .—1 pta. 

(l) El autor es Serafín Joaquín Alvarez Quintero. 

Ponson du Terrail. 843 
128. E l herrero del Convento.—Novela original de Ponson du Te­
r ra i l .—Traducc ión de Francisco Caries. — Tomo II.—Barcelona.— 
Casa edit. Maucci . — Buenos Aires . — Maucci , Hermanos.— 1897.— 
[Tip. La Publicidad.—Barcelona.]—149 X 85 mm. (8.° m.)—249 págs . 

Prieto (Enrique). 862 
129. Los Guerrilleros.—Opereta cómica en un acto y en verso, ori­
g inal de Enrique Prieto, música del maestro Ruperto Chapi.—Estre 
nada en el Teatro de Apolo l a noche del 21 de Noviembre de 1896.— 
Madrid.—R. Velasco, impresor.—1897.—En la cubierta: Ar regu i y 
Aruej , editores.—157 X 81 mm. (8.° m.)—47 págs .—De la Biblioteca 
lírico-dramática y Teatro cómico. 

Rentero (Manuel Jenaro). 862 
130. Conchita la Ramilletera. Comedia en un acto y en verso, or igi ­
nal.—Cuarta edición.—Barcelona.—Lib. de Antonio J . Bastinos, edi­
tor.— 1897.— [Imp. de Jaime Jepús . ]—140X77 mm. (8.° m . ) - 20 pá­
ginas. 
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Rodríguez Marín (Francisco). 865.06 (46) 
Discursos leídos ante la Real Academia Sevil lana de Buenas Letras 
el 3 de Enero de 1897.—V. Pé rez de G u z m á n y Boza (M.). 

Rojas Zorrilla (Francisco de). 862.08 
Comedias escogidas... ordenadas en colección por D . Ramón de Me­
sonero Romanos.—V. Biblioteca de Autores Españoles. 

Ruesga y Prieto. 862 
131. Las tentaciones de San Antonio.—Zarzuela en un acto y en pro­
sa, original de los Sres. Ruesga y Prieto, música del maestro Chapi .— 
Estrenada con éxi to en el Teatro Felipe el d ía 23 de Agosto de 1890.— 
Tercera edición.— M a d r i d — R. Velasco, imp.—1897.—En la cubierta: 
A r r e g u i y Arue j , edi tores.—157X82 mm. ( 8 ° m.)—33 p á g s . — D e la 
Biblioteca lírico-dramática y Teatro Cómico. 

Santoval (Domingo de). 862 
¡Tocino del c i e lo ! -Comedia .—V. Mario (E. , hijo). 

Santoval (Domingo de). 862 
Los gansos del Capitolio.—Comedia.—V. Mario (E., hijo). 

Solas (Pedro J.). 862 
132. No la hagas y no la temas.—Juguete cómico en un acto y en 
verso, original.—Segunda edic ión .—Barce lona .—Lib . de Antonio J . 
Bastinos, editor.—1897. — [Imp. de Jaime J e p ú s . ] — 1 4 2 X ^ 7 mm. 
(8.° m.)—19 págs .—Del Teatro de la Niñez. 

Unamuno (Miguel de). 863 
133. Paz en la guerra. - (Nove la . )—Madr id .—Lib . de Fernando Fe .— 
1897.—Al final: Bi lbao. —Imp. Müller y Zavale ta .—115X81 mm. 
(8.° m.)-349 págs .—4 ptas. 

Vega (Ventura de la). 8 6 2 

134. Jugar con fuego.—Zarzuela en tres actos y en verso, mús ica 
del maestro Francisco Asenjo Barbieri .—Estrenada en el teatro del 
Circo l a noche del 6 de Octubre de 1851.—Tercera e d i c i ó n — M a d r i d . 
R . Velasco, impresor.—1897.—158 X 82 mm. (8.° m.)—79 p á g s . 

Verne (Julio). 8 5 3 

135. L a casa de v a p o r . - T e r c e r a p a r t e . - O b r a escrita en francés 
p o r . . . - V e r s i ó n e s p a ñ o l a . - E d i c i ó n ilustrada con g r a b a d o s . - M a d r i d . 
Sáenz de Jubera Hermanos . -Es t . tip. «Sucesores de R i v a d e n e y r a » . -
S. a. (1897?)-237 X 135 (8.° d . ) -46 p á g s . y una de índice . 
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HISTORIA 
GENERALIDADES—GEOGRAFÍA.—VIAJES.—HISTORIA. 

Academia de la Historia (Real). 9.05-f 06 (46) 
136. [Catá logo de los Académicos , con dist inción de su clase y an­
t i g ü e d a d . ] — A ñ o 1897.—Madrid. —Est . t ip . «Sucesores de Rivade­
n e y r a » . — 1 8 9 7 . - 7 4 X 40 mm. (16 . ° ) - 123 p á g s . 

Bautista Monserrat (Francisco). 946 
137. Murc ia en 1896 . - (L ige ra crónica del a ñ o . ) - M u r c i a . — T i p . de 
Antonio de Echenique.—1897.—118 X 72 mm. (8.°)—121 p á g s . , y una 
de í nd i ce . 

Cappa (P. Ricardo), de la C. de Jesús . 946 
138. Estudios cr í t icos acerca de l a dominación española en Amér i ca . 
Parte quinta .—El Viejo y el Nuevo Mundo.—(Cont inuará . )—De la 
r iqueza conocida desde los tiempos antiguos hasta el Nacimiento del 
Señor .—XXV.—Madr id .—Libre r í a Católica de Gregorio del Amo, 
editor.-1897.—Imp. de L . Aguado.—139 X 62 mm. (8 . ° ) -317 p á g s . 

González Gómez (Anastasio). 91 (46) 
139. Geogra f í a part icular d é l a provincia de Soria. . . que viene á 
ser una curiosa y verdadera G u i a de la provincia de Soria.—Soria.— 
Imp. y l i b . de V . Tejero.—1896.—En l a cubierta: 1897.—137 X 81 mm. 
(8.°)—121 p á g s . y 2 de índice . 

Gracia (P. Enrique), Escolapio. 9.46.02 
140. Nociones de His tor ia de España , en preguntas y respuestas, 
para los n iños de ins t rucc ión primaria.—Madrid.—Est. tip. de A . 
Avrial.—1897.—122 X 75 mm. (8.° m.)—29 págs . 

Guía de Ferrocarriles. 91 (4) 
141. G u i a general de Ferrocarriles, patrocinada por la Comisión 
ejecutiva de las Compañías y ú n i c a oficial para las l íneas del Norte. 
Contiene todas las lineas de E s p a ñ a , Por tugal y principales itine­
rarios de Europa. —Se publica todos los meses. [Año VI.—Febre­
ro.-1897.]—Madrid.—Est . t ip. «Sucesores de Rivadeneyra .»—1897. 
161 X 99 mm. (8.°) —xvi-282 a-n, y XLVIII p á g s . , con 4 hs. sin foliar 
intercaladas y un plano. 

Guía de Ferrocarriles. , 91 (4) 
142. G u i a para los viajeros de los ferrocai-riles de E s p a ñ a , Franc ia 
y Por tuga l y de los servicios mar í t imos.—Servic io de t r anv ías .—(An­
t igua G u i a oficial.) [Año XXXII .—1897.—Marzo.]—Publ icación men­
sual con los datos tomados de las Compañías de ferrocarriles.— 
Madrid.—Imp. C. de los F . C—156 X 99 mm. (8.°)—11 hs. fols., 7 sin 
foliar; (12), iv-167 pág-s., un mapa, 2 hs. sin foliar y x c v i págs . con 
anuncios. 
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Guía de Madrid. 9 1 ^ 
143. Not ic iero-Guia de Madr id (arreglado por un repórter).— E n l a 
cubierta: « A l m a n a q u e . - D e s c r i p c i o n e s ilustradas.—Noticias ú t i les .— 
Señas del personal oficial.—Permisos para visitar los Museos.»—Ma­
drid.—[Imp. de los Hijos de M.G.Hernández . ]—S.a , (1897?)—165 X100 
(8.° m.)—281 p á g s . , 5 de índ ice y 15 hs. de anuncios.—Una pta. 

Luzón (A. y J.). 91 (729.1) 
144. Estudio geográ f i co de la Isla de Cuba.—Vuelta de Abajo (pro­
v inc ia de P i n a r del Rio).—Toledo.—Imp., l ib . y ene. de Menor Her­
manos.—1897.—154 X 81 mm. (8.°)—165 p á g s . y una de fe de erratas. 

Mario Soto (Sixto). 9.46 
145. E l Tercio A lavés en l a Guerra de África (1859 á 1860).—Por el 
Coronel Teniente Coronel de Ingenieros D . Sixto Mario Soto — 
V i t o r i a . - I m p . de Domingo Sar.—1897.—145 X 81 mm. (8.° m.)— 
133 págs.—2 ptas. 

Monumeuta h i s tór ica . 9.06 (4) 
146. Societatis J e s ú s nunc pr imun edita á Patr ibus ejudem Socie-
tatis. — Annus quartus. — Fasciculus trigesimus-septimus. — Mense. 
Januar io . -L i t t e rae Quadrimestres.—Tomus III .—Fasciculus quar­
tus. — [Matri t i . — T y p i s August . Avrial.]-1897.—186 X 104 mm. 
(8.°m.)-481-640 p á g s . 

Pelotaris contemporáneos . 92.79 
147. Colección de escritos crit ico-bi ográficos (por Lucas de Oña te , 
Santiago y Cecilio de Ozámiz).—Edición i lustrada con magníficos 
fotograbados.—Tomo II.—Barcelona.—Tip. La Académica, de Serra 
Hermanos y Russell.-(1897.)—162 X 82 mm. (8.° m.)—91 p á g s . y una 
de índice.—1,50 ptas. 

Pons Boigues (Francisco). 9.02 + 41 (46) 
148. Apuntes sobre las escrituras mozá rabes toledanas que se con­
servan en el Arch ivo Histórico Nacional.—Madrid.— Est. t ip. de la 
V i u d a é Hijos de Tello.—1897.—128 X 63 mm. (8.°)-320 p á g s . 

Societas Jesús . 9 0 6 (4) 
Litteraj (Monumenta His tór ica Societatis Jesu ) Quadrimestres.— 
Tomus I I I . - F a s c i c u l u s quartus.—V. Monumenta. 

Vademécum. 9 1 (4G) 
14.9. V a d e m é c u m de la Selecta Sociedad de Madrid.—Casa Rea l .— 
Embajadas. —Legaciones.—Ministerios.—Asambleas y Consejos de 
las Ordenes civiles y m i l i t a r e s . - C u l t o . - I n s t r u c c i ó n . — J u s t i c i a . - B e ­
neficencia - A g r i c u l t u r a - O b r a s públ icas .—Datos de i n t e r é s gene­
ra l . -Di recc iones .—Madr id .—Imp. de la V i u d a de M . M i n u e s a de los 
Ríos.-1897.—129 X 81 mm. (8.°)—96 págs . fols., 59 a-h. s i n foliar, 
una l ámina con las armas de Madrid y rep roducc ión de con decora­
ciones españolas , en colores y oro. 


